

oziroma pri katerih le delno zaostajamo v primerjavi z razvitimi državami.

V okviru medobčinske gospodarske zbornice je treba pripraviti program za pospešitev medsebojnega dohodkovnega povezovanja organizacij združenega dela za enotnejše in celovitejše nastopanje na tujih tržiščih in doseči večjo povezanost proizvodnih organizacij združenega dela z zunanjetrgovinskimi organizacijami združenega dela.

V proizvodnji je potrebno z večjim povezovanjem v reprodukcijske celote na osnovi dohodkovnih odnosov in učinkov pri skupnem izvozu doseči boljšo oskrbljenost z reprodukcijskim materialom.

V vseh organizacijah združenega dela je treba pripraviti program intenzivnega nadomeščanja uvoženih surovin z domačimi.

Poslovodni delavci v organizacijah združenega dela so strokovno odgovorni za uresničevanje akcijskih usmeritev, ocena njihove učinkovitosti se bo upoštevala pri reizbornosti kadrov.

Gradivo in predlog akcijskih usmeritev je obravnaval tudi odbor za družbenoekonomski razvoj pri OK SZDL, ki je oblikoval načelne pripombe, vendar jih komite za družbeno planiranje in gospodarstvo kot upravni organ ni zmožen realizirati, ter konkretne pripombe, ki so sedaj v gradivu vključene.

Gradivo je bilo posredovano skupščinskima odboroma za družbenoekonomske odnose in za družbenoekonomski razvoj, vendar na seji nista bila sklepčna in gradiva nista obravnavala.

**Predsednik komiteja
Peter Hočvar, I. r.**

UGOTOVITVE, STALIŠČA IN ZAKLJUČKI IZVRŠNEGA SVETA K GRADIVU »VKLJUČEVANJE GOSPODARSTVA OBČINE LJUBLJANA-ŠIŠKA V MEDNARODNO DELITEV DELA«

Izvršni svet sprejema informacijo o vključevanju gospodarstva občine Ljubljana-Šiška v mednarodno delitev dela in ugotavlja, da je to dobra podlaga za sprejemanje konkretnih nalog in aktivnosti za realizacijo v tem trenutku izredno pomembne usmeritve celotne družbene skupnosti. Ob tem mora prevladati mnenje, da izvoz nj dolgoročni cilj naše družbe, ampak samo sredstvo za ustvarjanje pogojev za nemoten, skladen, celovit in pospešen družbeni razvoj. Nedvomno se delavci v združenem delu v občini zavedajo svojih odgovornosti na tem področju, kar najbolj prepričljivo dokazujejo doseženi rezultati v letu 1983. Ta odgovornost dobi še večjo težo ob dejstvu, da ustvari združeno delo v občini Ljubljana-Šiška kar 46,1 % izvoza v Ljubljani in 9,5 % v republiki.

Na prvi pogled ni nič kaj razveseljiv podatek, da samo deset (10) OZD ustvari preko 77 % izvoza, vendar pa moramo vedeti, da je v teh desetih organizacijah zaposleno 11.986 delavcev, to pa je 37,5 % vseh zaposlenih v gospodarstvu občine.

Rezultati gospodarjenja v letih 1982 in 1983 jasno kažejo, da se položaj izvoznikov izboljšuje in da je izvoz (razen pri redkih izjemah) dohodkovno zanimiv. To nam mora biti ob upoštevanju koristi, ki jih ima celotna družbena skupnost od večjega vključevanja v mednarodno delitev dela, spodbuda za še večja prizadevanja na tem področju.

Izvršni svet meni, (to dokazujejo tudi rezultati obiskov in razgovorov z vodilnimi delavci v OZD), da so skoraj v vseh OZD še velike rezerve za prodor na tuja tržišča. Te rezerve se kažejo tako v nizkem deležu proizvodnje, ki je namenjen izvozu, v številu oziroma asortimanu izvoznih artiklov kot tudi v številu OZD, ki se vključujejo v izvozna prizadevanja.

V načrtih izvajanja dolgoročnega programa gospodarske stabilizacije (v republiki, mestu in občini) so konkretizirane nekatere naloge katerih realizacija naj doprinese k bistvenim premikom v smeri večjega in hitrejšega vključevanja v izvozne aktivnosti. Izhajajoč iz glavnih ugotovitev pričujoče informacije in upoštevaje naloge iz dolgoročnega programa sprejema izvršni svet naslednje zaključke in predloge:

1. Vse organizacije združenega dela morajo na osnovi ocen lastnih možnosti sprejeti programe vključevanja v izvozna prizadevanja. To še zlasti velja za tiste OZD, ki imajo za tuji trg zanimive proizvode ki v pogledu kvalitete

nič ali le delno zaostajajo za razvitimi državami. Trenutno večji dohodkovni učinki na domačem trgu ne smejo delovati kot zaviralni faktorji.

2. Izvozne programe, ki morajo biti vsklajeni v reprovirigah, splošnih združenjih in SISEOT, bodo OZD pripravile oziroma sprejele za leti 1984 in 1985. Vse OZD so dolžne dosledno spoštovati tako vsklajene izvozne plane, ki za njih pomenijo trdno obveznost.

3. Medobčinska gospodarska zbornica mora ob sodelovanju splošnih združenj pripraviti program za pospeševanje medsebojnega dohodkovnega povezovanja OZD za enotno in celovito nastopanje na tujih tržiščih in za večjo povezanost proizvodnih in zunanjetrgovinskih OZD. Obenem bo spodbujala OZD k pripravi novih izvoznih programov in k združevanju proste akumulacije OZD na načelih skupnega dohodka za realizacijo teh programov.

4. Tudi v prihodnje bodo imeli pri naložbeni politiki prednost izvozni programi predvsem s področja strojegradnje, elektrotehnične in kemične industrije ter posamezni programi in kovinsko-predelovalni, tekstilni, lesni in živilski industriji.

Pri pripravi ustreznih investicijskih programov morajo aktivno sodelovati medobčinska gospodarska zbornica, banke in komisije za presojo investicij.

5. Boljšo oskrbljenost z reprodukcijskim materialom bo možno doseči tudi z večjim povezovanjem v reprodukcijske celote in na tej osnovi ustvarjenim skupnim deviznim prihodkom.

6. Vse OZD morajo sprejeti programe intenzivnega nadomeščanja uvoženih surovin z domačimi.

Prednost v oskrbi s surovinami in energijo ter pri naložbah bodo imele organizacije, ki s proizvodnjo na osnovi domačih surovin v najkrajšem času povečajo neto devizni efekt, povečajo izvoz in preusmerijo proizvodnjo v višjo stopnjo predelave.

7. OZD morajo tekoče spremljati svoje plane prilivov in odlivov deviznih sredstev, sproti poravnati svoje obveznosti in sprejemati ustrezne ukrepe za realizacijo sprejete politike na tem področju.

8. Za realizacijo teh nalog bodo odgovorni subjekti sprejeli konkretne akcijske in operativne programe kot samostojne dokumente, ali pa jih bodo opredelili v svojih planskih dokumentih.

Poslovodne strukture v OZD ter vodilni delavci v drugih institucijah so osebno odgovorni za uresničevanje teh nalog, ocena njihove učinkovitosti in uspešnosti pa se bo upoštevala ob relekcijah.

9. Izvršni svet bo tekoče spremljal izvajanje teh nalog in o tem najmanj dvakrat letno obveščal skupščino občine.

Izvršni svet

Na podlagi 632. člena zakona o združenem delu (Ur. list SFRJ, št. 53/76, 57/83) in na podlagi 13. člena zakona o sprejemanju začasnih ukrepov družbenega varstva, samoupravnih pravic in družbene lastnine (Ur. list SRS, št. 32/80) ter 193. člena statuta občine Ljubljana-Šiška (Ur. list SRS, št. 2/78, 31/81 in 8/82)) je skupščina občine Ljubljana-Šiška na zasedanju zbora združenega dela dne sprejela

SKLEP

o prenehanju začasnega ukrepa družbenega varstva v DO PAP, Ljubljana, Celovška cesta 258 in v Delovni skupnosti skupnih služb, Ljubljana, Celovška cesta 258.

I.

Začasni ukrep družbenega varstva v DO PAP in delovni skupnosti skupnih del preneha.

II.

Razreši se začasni kolegijski poslovodni organ delovne organizacije v sestavi Florjančič Franc, predsednik Potokar Franc, član Medica Ivan, član Lipušček Marko, člani in začasni individualni poslovodni organ delovne skupnosti Krist Boris.

III.

Z dnem uveljavitve tega sklepa se izbriše vpis ukrepa družbenega varstva in pooblastila začasnih poslovnih organov iz sodnega registra, kjer sta delovna organizacija in delovna skupnost registrirani.

IV.

Sklep o prenehanju začasnega ukrepa družbenega varstva začne veljati 16. 5. 1984 in se objavi v Uradnem listu SR Slovenije.

**Predsednik zbora
združenega dela
Andrej Cimerman, l. r.**

Obrazložitev

Zbor združenega dela skupščine občine Ljubljana-Šiška je 16. 5. 1983 uvedel v DO PAP in TOZD Inštitut za raziskave in razvoj, TOZD Trženje in v delovni skupnosti ukrepe družbenega varstva, imenoval začasne organe in jim določil naloge. Ukrep je bil omejen v skladu z zakonskimi določili na dobo enega leta.

V času od maja 1983 do konca marca 1984 je bilo v PAP opravljenega zelo veliko dela. Rezultati tega dela še niso vidni v celoti, v celoti tudi niso presežene vse slabosti v življenju in delovanju delovne organizacije, prav tako še ni dosežena poslovna stabilnost in jasna ožja programska usmerjenost. Dosedanje delo, ki ga prikazuje poročilo začasnega kolegijskega poslovnega organa, omogoča osnovo za nadaljnje sistematično razreševanje tekoče problematike.

Izvršni svet smatra, da je samoupravno preoblikovanje delovne organizacije zagotovilo, da ne bo prihajalo do ločevanja med razvojem in proizvodnjo, da ne bo nepotrebnih podvajanj nekaterih poslovnih funkcij in da bo dosežena večja racionalnost in učinkovitost poslovanja. Iz navedenega vzroka je izvršni svet tudi predlagal zboru združenega dela, da je ukinitel ukrep družbenega varstva nad TOZD Inštitut in TOZD Trženje, ki sta se združila s TOZD Inženiring v TOZD Razvojni inženiring.

Poročilo ZKPO prikazuje katere samoupravne splošne akte so delavci sprejeli in s kakšnimi internimi organizacijskimi ukrepi so odpravili nepravilnosti v poslovanju.

Prizadevanja za odpravo motenj v poslovanju in za sanacijo so potekala ves čas. Izvršni svet ocenjuje dosežene rezultate kot dobre glede na zatečeno stanje, težavne razmere in glede na kadrovske zasledbo. Pri tem smatra, da na tem področju še zdaleč niso opravljene vse naloge in da bo potrebno še veliko prizadevanj na področju razvoja in razvojnih usmeritev, čiščenja proizvodnih programov, na področju organizacije dela in tehnologije ter stabilizacije finančno-ekonomskega stanja TOZD in delovne organizacije kot celote. Potrebne bodo naložbe na temelju verificiranih investicijskih programov kot integralnih delov razvojnega programa, kajti le prečiščen proizvodni program ob primerni tehnološki opremljenosti lahko da ustrezne rezultate.

ZKPO ni dosegel takih dosežkov, ki bi čez noč oziroma v enem letu odpravil notranje konflikte, zagotovil visoke osebne dohodke in visoko akumulacijo. Prav tako ni v celoti mogel doseči kontinuiranosti oskrbe s surovinami in sredstev za poslovanje in investicije. Take rezultate so pričakovali le posamezniki in skupine v kolektivu, ki še vedno niso spoznali dejstva, da so se ekonomske razmere spremenile, da si je treba vsako delo in dinar priboriti in da bodo sanacijo poslovanja lahko izvedli le na lastnih silah, ob lastnem angažiranju in prizadevanju.

Zato izvršni svet smatra, da je zahteva po dodatni razporeditvi dela čistega dohodka za osebne dohodke po zaključnem računu za leto 1983 v bivši TOZD Avtomatika eksces, ki zasluži obsodbo, saj ruši stabilizacijska prizadevanja v delovni organizaciji kot celoti. Po sk'epu zbora združenega dela o zadržanju sklepa zbora delavcev in delavskega sveta je skupščina začela postopek pred sodiščem združenega dela.

Postopki za razpis poslovnih organov so v teku, kar je tudi razvidno iz poročila, prav tako pa tudi postopek o ugotavljanju odgovornosti.

Izvršni svet je na svoji 110. seji dne 4. 4. 1984 ob obravnavi poročila sprejel naslednje sklepe:

1. Izvršni svet sprejema poročilo začasnega poslovnega organa v DO PAP in ugotavlja, da je ukrep družbenega varstva v DO PAP dosegel svoj namen.

2. Začasna poslovodna organa sta bila po mnenju izvršnega sveta uspešna pri svojem delu, zagotovila sta pogoje za nadaljnje saniranje razmer in razvoja delovne organizacije.

3. Izvršni svet poziva vse delavce, poslovodne delavce, družbenopolitične organizacije in organe upravljanja v delovni organizaciji k akcijski enotnosti pri nadaljnjem saniranju notranjih odnosov in razmer.

4. Izvršni svet predlaga zboru združenega dela, da sprejme sklep, s katerim se odpravi začasni ukrep družbenega varstva v DO PAP in DSSS, razrešijo člani ZKPO in začasni individualni poslovodni organ delovne skupnosti in opravi izbris začasnega ukrepa v sodnem registru.

Izvršni svet

PAP — PODJETJE ZA AVTOMATIZACIJO PROMETA
n. sol. o.
ZAČASNI KOLEGIJSKI POSLOVODNI ORGAN
Datum: 29. 3. 1984

POROČILO o izvajanju začasnih ukrepov družbenega varstva v DO PAP

1. Skupščina občine Ljubljana-Šiška je na 14. seji zbora združenega dela dne 16. 5. 1983 sprejela sklep o začasnem ukrepu družbenega varstva samoupravnih pravic in družbene lastnine v DO PAP Ljubljana, TOZD Trženje Ljubljana, TOZD Inštitut za raziskave in razvoj Ljubljana in Delovni skupnosti skupnih služb Ljubljana.

Po tem sklepu so bili začasni organi družbenega varstva med drugim dolžni:

1. zagotoviti smotno in zakonito samoupravno organiziranost v DO PAP,

2. odpraviti vse nezakonitosti in nepravilnosti v poslovanju,

3. ukreniti vse potrebno za sanacijo v TOZD, katere poslujejo z izgubami oziroma v katerih postoje motnje v poslovanju,

4. zagotoviti pravočasen razpis za imenovanje novih poslovodnih organov v DO PAP, v TOZD Trženje, v TOZD Inštitut in v DSSS,

5. začeti postopek ugotavljanja odgovornosti posameznih delavcev za nastale motnje v samoupravnih odnosih in oškodovanje družbenih interesov.

Začasni kolegijski poslovodni organ (v nadaljnjem besedilu ZKPO) je izdelal program delovanja v času izvajanja ukrepov družbenega varstva s katerim je opredelil naloge, ter prioriteto in roke njihove izvršitve. To je pripomoglo k načrtnemu delu pri odpravljanju nepravilnosti v poslovanju, izdelavi in sprejemu sanacijskih ukrepov ter uresničitvi nalog na področju razvoja in utrjevanja družbeno-ekonomskih, samoupravnih in družbeno-političnih odnosov.

1. Samoupravna organiziranost v delovni organizaciji

Oceno stanja in delovni organizaciji v času uvedbe začasnih ukrepov družbenega varstva, ki jo je izdelal izvršni svet SO Ljubljana-Šiška, je ZKPO razširil na poslovno, organizacijsko in kadrovske področje. V pripravo analize razmer v delovni organizaciji (v nadaljevanju besedila DO) je ZKPO vključil tudi Ekonomski center Maribor, ki je izdelal elaborat »Strokovne osnove programske organizacijske zasnove DO PAP Ljubljana«.

Na osnovi tega elaborata je ZKPO pripravil elaborat o družbeno-ekonomski upravičenosti in smotnosti obstoječe organiziranosti s predlogi za spremembe. Temeljno izhodišče je bilo doseči tako organiziranost, ki bo zagotavljala večjo racionalnost, učinkovitost, smotnost in razvoj v poslovanju ter utrjevanje vloge delavca pri odločanju in položaja samoupravljalca. Dejstvo je, da je bila obstoječa